

PRF ŘKF Starý Plzenec

Jednání č.1 ze dne 30.9.2018

Seznam účastníků: páter Petr Franta – farář, Pavel Kilbergr, Josef Švéda, Jiří Basl, Radek Schejbal, Pavel Balda, Miroslava Háková, Pavel Plecháč, Jana Urbanová, Václav Štětina, Marie Laiblová.

1, přivítání, úvod - Pavel Plecháč shrnul oblasti působnosti farní rady: pastorační – dovnitř i navenek farního společenství, sociální a zdravotní, kulturní, politická.

2, každý z účastníků byl vyzván, aby pojmenoval, jak a jakým způsobem by mu bylo nejbližší angažovat se ve farnosti, co vidí v chodu farnosti jako důležité.

Pavel Kilberg: chtěl by pokračovat v tradici živého Betléma, nacvičovat s dětmi nejen z plzeňské farnosti, ale i z okolních, možnost angažovat děti i z jiných církví nebo z nevěřících rodin. Spolupracuje nadále na noci kostelů nejen jako autor řady menších divadelních her.

Josef Švéda: jako nejdůležitější vidí pastorační „dovnitř“ farnosti, podchycení dětí již od útlého věku, z pastorační „dovnitř“ by se měly rodit teprve aktivity navenek, jako např. dětský karneval, ale i spolupráce s městem, jako důležitou vidí i politickou angažovanost.

Navrhuje při poutních mších v našich jednotlivých farnostech pořádat jen jednu nedělní mši v místě, kde se pout' slaví. Sloužilo by to i lepšímu poznávání věřících napříč jednotlivými farnostmi.

Jiří Basl: informoval o pokračující rekonstrukci fary ve Chválenicích, kde by se měla na počátku adventu konat „vánoční dílna“ pro děti, kde by mohly vyrobit např. vánoční dárky. Výhledově bude nutná i oprava chválenického kostela. Se skolem dr. Blažka vzniká potřeba jeho náhrady, aby v týdnech, kdy není ve Chválenicích mše, mohla probíhat aspoň bohoslužba slova.

Radek Schejbal: navrhuje pořádat např. každou 1. sobotu v měsíci 1 hodinu chval v kostele v Nezvěsticích s hudebním doprovodem. Otázka, zda setkání s chválami orientovat „dovnitř“ či s možností účasti i nefarníků. Dále uvažuje výhledově o výuce náboženství v Nezvěsticích, kterou by mohl vést. Zde je otázkou vhodné místo pro setkávání, které zatím chybí. Chybí i místo pro sdílení farního společenství v Nezvěsticích a okolí.

Pavel Balda: informoval o probíhajících opravách kaple sv. Václava v Tymákově. Je otázka, zda a kdy konat poutní bohoslužby v Tymákově. V poslední době se neseťkal v tomto ohledu se vstřícností představitelů obce. V Mokroušicích se tradičně slaví pout' na sv. Annu – zvolit tento termín i pro církevní slavnost?

Navrhuje obnovení dětské mše svaté 1krát měsíčně.

Václav Štětina: problém farnosti je vysoký věkový průměr návštěvníků bohoslužeb. Nově zde probíhá sbírka na opravu šťáhlavských varhan (organizuje Jakub Šedivý, pod jehož vedením se pořádají i koncerty v kostele – termín provedení Rybovy mše?).

Zmíněna i noc kostelů ve Šťáhlavech. Je vhodné, aby akce splňovala účel svého konání a představovala kostel jako místo setkávání, aby měla i svůj duchovní rozměr. V posledních letech byl zde obsah akce problematický, což souvisí s organizátory akce – neměla by se přenechávat osobám, které k církvi nemají vztah.

Páter Petr Franta: zdůraznil v návaznosti na Václava Štětinu nutnost oslovit nové rodiny ve Šťáhlavech, kde měl v posledních letech několik křtů.

Problémem je i místo pro setkávání ke sdílení farníků – např. Sokolská klubovna?

Obec Šťáhlavy vznesla požadavek na vrácení sochy Jana Nepomuckého z Plzně k restaurování, což bylo farní radou odsouhlaseno.

Zkusí pozvat biskupa Tomáše na pouť na rotundě koncem června – mohla by se obnovit tradice založená kardinálem Beranem s přesahem na celou diecézi.

Důležitým bodem je rozvrh bohoslužeb, který by měl být nově vytvořen pokud možno v konsensu s potřebami farností – zatím návrh střídání časných ranních nedělních bohoslužeb mezi Chválenicemi a Št'áhlavy, dále střídání sobotních večerních bohoslužeb mezi Nezvěsticemi a Žákavou, v Plzenci by sváteční bohoslužba byla nadále v neděli v 9:30 hod.

Reagoval kladně na možnost pravidelného výstavu nejsvětější svátosti oltární, navrhl možnost pravidelného setkávání mužů ve farnosti (ženské modlitební společenství se setkává pravidelně v pátek dopoledne).

Navrhuje, aby ve farnosti pracoval na poloviční úvazek pastorační asistent. Jako vhodného kandidáta navrhl Marii Laiblovou, což bylo farní radou kladně přijato.

Marie Laiblová: zmínila nabídku biskupství na výpomoc s bohoslužbami i event. pastoračí (k dispozici jsou 2 řádoví bratři).

Myšlenka vedení pastorace „přes děti“, které mohou „přitáhnout“ i rodiče ke společným akcím. Navrhuje zřízení scholy při plzeňském kostele, je nutno oslovit kvalifikované hudebníky ve farnosti, kteří by mohli scholu vést – v první řadě Hanu Vaňkovou, do budoucna by se údajně rád angažoval i Miloslav Esterle, současný ředitel ZUŠ v Plzenci.

Navrhuje v místech, kde není v daný týden bohoslužba, konat aspoň modlitební společenství. Výuka náboženství by postupně mohla probíhat paralelně i v Nezvěsticích pod vedením Radka Schejbala – rozdělil by se nyní již poměrně velký počet dětí výuku navštěvujících.

Dále diskutovala organizaci občerstvení při Rybově mši, kde by se mohly eventuálně prodávat i výrobky z vánočních dílen.

Na faře v Plzenci je k dispozici knihovna, její katalog bude k dispozici i v obecní knihovně.

V adventu bude duchovní obnova pro seniory, je důležité oslovit potencionální zájemce.

Bude též formační kurs pro ministranty, účastníci by zde mohli prohloubit svůj vztah k farnosti, časem by mohli zastávat eventuálně i funkci kostelníka či katechety. V létě je organizován biskupstvím ministrantský tábor. Na první schůzce bude nápomocen k bratr františkán Juniper, který má „na starosti“ ministranty v diecézi. Zmíněna i možnost ministrování plzeňských ministrantů v okolních farnostech.

Důležitá je i pomoc sociálně potřebným, je v kontaktu s panem Herknerem, kterému bychom mohli zařídit bydlení v DPS s úzkou vazbou na farní společenství, kam by se mohl obrátit o pomoc.

Úkoly do příštího setkání farní rady, které bychom uskutečnili ještě do konce roku 2018 – pevný termín zatím nebyl stanoven:

Starý Plzenec:

Schválit rozpis bohoslužeb ve farnosti – důležitá je zpětná vazba od farníků.

Oslovit potencionálního regenschori scholy ve St. Plzenci (Hana Vaňková, Miloslav Esterle).

Určit a sladit termíny konání jednotlivých akcí: duchovní obnovy, vánoční dílny, nácvik na živý Betlém a termíny vystoupení, dětská mše, termíny pravidelných bohoslužeb, chvály, výstav nejsvětější svátosti, ...

Št'áhlavy:

Vrátit rozhodující podíl na organizaci noci kostelů farnosti.

Pokusit se oslovit mladé křesťanské rodiny.

Najít místo pro setkávání a sdílení.

Nezvěstice + Žákava:

Termín chval v kostele v Nezvěsticích.

Určit místo pro setkávání a sdílení.

Chválenice:

Termín adventních dílen.

Tymákov a Mokrouše:

Termín poutní slavnosti?

Vypracoval Pavel Plecháč